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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1997-1998 (*)

13 JANUARI 1998

WETSONTWERP

tot wijziging van de wet van
24 juli 1973tot instelling van een

verplichte avondsluiting in handel,
ambacht en dienstverlening

AMENDEMENTEN

Nr 1 VAN DE HEREN DE CROO EN VAN DEN
ABEELEN
(In hoofdorde)

Art.2

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement moet worden samengelezen met de
amendementen op artikelen 3 en 4 die ten doel hebben de
bepalingen inzake het sluitingsuur niet van toepassing te
laten zijn op de kruidenierswinkels.

Het is immers duidelijk dat de noden en de behoeften
van de hedendaagse consument fel gewijzigd zijn. Omdat
de wetgeving niet is aangepast aan deze veranderingen
zijn er winkels ontstaan die ook tijdens de wettelijke slui-
tingsuren geopend zijn. De winkels, meestal «nachtwin-
kels » genoemd, zijn vaak geopend van in de namiddag tot
2 of 3 uur 's nachts.

Het wetsontwerp probeert aan deze situatie een mouw
te passen doch op dergelijke stricte wijze dat de gelegali-
seerde nachtwinkels niet langer economisch leefbaar zijn.

Zie:
- 1308 - 97 / 98 :

- N' 1: Wetsontwerp.

(*) Vierde zitting van de 49' zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1997-1998 (*)

13 JANVIER 1998

PROJET DE LOI

modifiant la loi du 24 juillet 1973
instaurant la fermeture obligatoire

du soir dans le commerce,
l'artisanat et les services

AMENDEMENTS

N° 1 DE MM. DE CROO ET VAN DEN ABEELEN

(En ordre principal)

Art.2

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Le présent amendement forme un tout avec les amende-
ments présentés aux articles 3 et 4, qui tendent à exclure
les épiceries du champ d'application des dispositions relati-
ves aux heures de fermeture.

Il est clair en effet que les besoins du consommateur
actuel ont fortement évolué. Etant donné que la législation
n'a pas suivi cette évolution, on a vu apparaître des maga-
sins restant ouverts pendant les heures de fermeture léga-
les. Généralement appelés « magasins de nuits », ils sont
ouverts de l'après-midi à 2 ou 3 heures du matin.

Le projet à l'examen tend à résoudre ce problème, mais
la solution proposée est tellement stricte que les magasins
de nuit légalisés ne seront plus rentables. C'est ainsi qu'ils

Voir:
- 1308 - 97 / 98 :

- N°1: Projet de loi.

(*) Quatrième session de la 49' législature.
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Zo mogen zij alleen openen tussen 18 uur en 7 uur. Bijge-
volg zullen zij in de namiddag moeten sluiten zodat zij een
groot deel van hun inkomen verliezen. Gecombineerd met
de andere beperkingen lijkt de legalisering van de nacht-
winkels tevens neer te komen op het economisch ver-
smachten ervan. Er valt dan ook te vrezen dat ze zelfs hun
« depannagefunctie » niet meer zullen kunnen vervullen.

Daarom stellen wij een alternatieve piste voor, naar
analogie overigens met de videotheken en de wasserijen
die volgens het wetsontwerp wél zonder enige tijdsbeper-
king open mogen zijn. Terwijl men dus voor de verkoop van
voeding en huishoudartikelen moet kiezen - ofwel dag-
winkel, ofwel nachtwinkel - mogen videotheken en was-
serijen in principe 24 uur op 24 open zijn. Het nut van dit
onderscheid is erg onduidelijk.

Vandaar wordt voorgesteld ook een uitzondering te ma-
ken voor de kruidenierswinkels, die toch vooral voedings-
waren verkopen. Als zij hun openingsuren vrij mogen kie-
zen, is er geen behoefte meer aan een veel te stringent
wettelijk kader voor nachtwinkels.

Nr 2 VAN DE HEREN DE CROO EN VAN DEN
ABEELEN
(In bijkomende orde)

Art.2

In de voorgestelde tekst de woorden
« 18 uur » vervangen door de woorden . 16 uur »,

VERANTWOORDING

Dit pragmatische argument heeft ten doel de economi-
sche levensvatbaarheid van de nachtwinkels te verhogen.

Nr 3 VAN DE HEREN DE CROO EN VAN DEN
ABEELEN

Art.3

In de bepaling onder 1°, in het voorgestelde
punt a) tussen de woorden « drankslijterijen, »en
de woorden « alsmede de volgende speciaalzaken »

het woord « kruidenierswinkels, » invoegen.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 1.

Nr 4 VAN DE HEREN DE CROO EN VAN DEN
ABEELEN

Art.3

In de bepaling onder 2°, in het voorgestelde
punt f), de woorden « langs de autosnelweg » weg-
laten en de woorden « winkelruimten gelegen op

[ 2 ]

ne pourront ouvrir qu'entre 18 heures et 7 heures. Comme
ils devront fermer l'après-midi, ils seront privés d'une
grande partie de leurs recettes. Il semble que, combinée
aux autres restrictions, la légalisation des magasins de
nuit revient à les étouffer économiquement. Il y a dès lors
tout lieu de craindre qu'ils ne pourront même plus assurer
leur fonction de « dépannage ».

Nous proposons dès lors une alternative, par analogie,
du reste, avec les vidéothèques et les laveries, auxquelles le
projet à l'examen n'impose pas de restriction quant aux
heures d'ouverture. Alors que pour vendre des denrées
alimentaires et des articles ménagers il faut choisir entre
le magasin de jour et la magasin de nuit, les vidéothèques
et les laveries peuvent en principe ouvrir 24 heures sur 24.
L'utilité de cette distinction n'est absolument pas évidente.

C'est la raison pour laquelle nous proposons de prévoir
également une exception pour les épiceries, qui vendent
essentiellement des denrées alimentaires. Si les épiceries
peuvent choisir librement leurs heures d'ouverture, les
magasins de nuit ne devront plus faire l'objet d'un cadre
légal beaucoup trop strict.

N° 2 DE MM. DE CROOETVAN DEN ABEELEN

(En ordre subsidiaire)

Art.2

Dans le texte proposé, remplacer les mots
« avant 18heures» par les mots « avant 16 heures »,

JUSTIFICATION

Cette adaptation pragmatique a pour but de favoriser la
viabilité des magasins de nuit.

N° 3 DE MM. DE CROOETVAN DEN ABEELEN

Art.3

Au 1°, a), du texte proposé, entre les mots
« débits de boissons» et les mots « ainsi qu'aux en-
treprises spécialisées suivantes », insérer les mots
« des épiceries »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n? 1.

N° 4 DE MM. DE CROOETVAN DEN ABEELEN

Art.3

Au 2°, f), du texte proposé, remplacer les
mots « dans des stations service situées le long des
autoroutes ou dans des magasins situés sur le domai-



het domein ervan» vervangen door de woorden
« winkels verbonden aan tankstations »,

VERANTWOORDING

Het is onduidelijk waarom de toelating beperkt moet
worden tot tankstations langs de autosnelweg. Ook voor
andere tankstations betekent de verkoop van voedingswa-
ren vaak een (Ievenslbelangrijke bron van inkomsten.

Nr 5 VAN DE HEREN DE CROO EN VAN DEN
ABEELEN
(In hoofdorde)

Art.4

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 1.

Nr 6 VAN DE HEREN DE CROO EN VAN DEN
ABEELEN
(In bijkomende orde)

Art.4

In het voorgestelde artikel 4bis, § 1, 2",het
cijfer « 150 » vervangen door het cijfer « 250 »,

VERANTWOORDING

De huidige beperking is te stringent. Daardoor komt de
levensvatbaarheid van de nachtwinkels in het gedrang,
wat uiteraard niet de bedoeling kan zijn.

H. DE CROO
M. VAN DEN ABEELEN

Nr 7 VAN DE HEER WILLEMS EN MEVR. CREYF

Art.4

De voorgestelde tekst van artikel 4bis, § 1,
aanvullen als volgt:

« 4 0 geen gedistilleerde alcoholische dranken en
gegiste dranken met een gehalte van meer dan 6 %
volume alcohol verkopen »,
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ne des autoroutes» par les mots « dans des stations
services ou dans des magasins rattachés à des sta-
tions service »,

JUSTIFICATION

Les raisons pour lesquelles l'autorisation doit être limi-
tée aux stations service situées le long d'une autoroute ne
sont pas claires. La vente de produits d'alimentation cons-
titue aussi souvent une source de revenus importante (vi-
tale) pour les autres stations service.

N° 5 DE MM. DE CROO ET VAN DEN ABEELEN

(En ordre principal)

Art.4

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement na 1.

N° 6 DE MM. DE CROO ET VAN DEN ABEELEN

(En ordre subsidiaire)

Art.4

A l'article 4bis, § 1er, 2°, proposé, remplacer le
chiffe « 150 » par le chiffre « 250 .»,

JUSTIFICATION

La limitation actuelle est exagérée. Elle compromet la
viabilité des magasins de nuit, ce qui ne peut pas être
l'objectif de la loi en projet.

N° 7 DE M. WILLEMS ET MME CREYF

Art.4

Compléter le texte de l'article 4bis, § 1er,pro-
posé par ce qui suit:

« 4 0 ne pas vendre de boissons alcoolisées ni de
boissons fermentées, d'une teneur en volume d'alcool
de plus de 6 % »,
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VERANTWOORDING

De nachtwinkels bevinden zich in woongebieden. Een
beperking van de beschikbaarheid van alcoholische dran-
ken kan bijdragen tot het verhogen van de veiligheid tij-
dens de nachtelijke uren.

M. WILLEMS
S.CREYF

[ 4 ]

JUSTIFICATION

Les magasins de nuit sont situés dans les zones résiden-
tielles. Le fait de réduire les possibilités de se procurer des
boissons alcoolisées pourrait contribuer à accroître la sécu-
rité pendant la nuit.
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